

《无处可逃》 揭幕伦敦电影节

6部中国影片参展

新华社伦敦10月14日专电(记者司鸶 报道员陈玲)第54届伦敦电影节于当地时 间13日晚在伦敦莱斯特广场开幕,开幕影 片《无处可逃》的两位女主演、英国演员凯 拉·奈特利和凯瑞·穆里根成为红毯秀上的 最大亮点(左图)。

欧洲首映的《无处可逃》由美国导演马 克·罗马尼克执导,讲述从小在一所寄宿学校 长大的三兄妹,因为一个偶然事件得知自己 是克隆人的秘密,探讨了爱情、友情、背叛等 严肃的人生问题。

影片主创当晚集体亮相红毯,引来众多 影迷的追捧,现场尖叫声不断。因分别主演 《加勒比海盗》和《傲慢与偏见》而声名鹊起的 奈特利和穆里根更是备受关注。

本届伦敦电影节将上映来自67个国家 和地区的197部长片和112部短片,是历年来 规模最大的一次。《黑天鹅》《另一年》《国王的 演讲》等各大影展备受关注的影片将亮相电 影节,另有6部中国影片参展,包括王小帅的 《日照重庆》、贾樟柯的《海上传奇》以及台湾 导演张作骥的《当爱来的时候》等。

伦敦电影节艺术总监桑德拉•埃布龙 说,很高兴本届电影节上可以看到来自中国 的影片。她说:"观看来自世界各地区的影片 能给我们一个了解不同世界的机会。虽然我 没去过中国,但通过影片我可以了解中国人 的生活。

本届电影节将持续至10月28日,闭幕 影片是凭借《贫民窟的百万富翁》拿下奥斯 卡奖的英国导演丹尼·博伊尔的新作《127 小时》。

伦敦电影节始创于1957年,现已发展为 欧洲规模最大的公众电影节。电影节期间, 参展影片将在伦敦多家影院放映,普通观众 购票入场。



本报讯(记者 秦华)2006年,《鬼 吹灯》掀起了一阵"盗墓小说热",独 特的人物设定、精彩的故事情节以及 丰富的知识含量使得《鬼吹灯》受到 读者的热烈追捧,作者天下霸唱也成 功跻身畅销小说家的行列。时隔4 年,天下霸唱终于推出了"鬼吹灯"系 列收官之作《牧野诡事》,该书定于10 月22日上市。

据介绍,金城出版社出版的《鬼 吹灯之牧野诡事》融入了天下霸唱亲 身经历的奇闻轶事,将全解《鬼吹灯》 的未解之谜。在新的盗墓故事中,马 王爷、老北风、费无忌三人合伙盗墓 不料老北风和费无忌莫名丧命于墓 穴之中,马王爷出墓之后,也神情诡 异,留下一段神秘的话让子孙照做, 之后溘然而逝,他的死另有隐情……

天下霸唱的文字水平称不上多 高超,但他编故事的能力却令人不能 小觑,此次他在《鬼吹灯之牧野诡事》 揭秘了许多在前几集中给读者留下 的疑点,诸如《怒晴湘西》中的怒晴鸡 到底是什么?关东军地下要塞有什 么秘密? 精绝古城的尸香魔芋、《龙 岭迷窟》中鱼骨庙的秘密,胡八一的 半本《十六字阴阳风水秘术》是真是 假……这些谜团都将在书中一一揭 晓。值得一提的是,书中还有29幅插 图,精美诡异,全部由作者亲自构思, 为本书增色不少。



他们的表演同样值得期待。

首开贺岁先河,历经10年打造,冯 氏贺岁片已经成为品牌,有着深厚的 观众基础。今年夏天,冯小刚用《唐山 大地震》感动了所有观众,年底的《非 诚勿扰2》将兑现自己"年底让观众乐 呵一下"的承诺,虽然这部影片仅用了 两个月的时间就拍摄完毕,令人难免 怀疑影片的整体质量,然而冯小刚对 观众口味和社会状况的精准把握、第 一集的良好口碑还是令人对这部影片 翘首以待。

新导演 新演员 新制作

电影《奋斗》追求新鲜

影版《奋斗》出品方之一上海华宇电影 公司获悉,该片于10月10日在苏州开 机,由曾经执导《河东狮吼》《地下铁》 等影片的香港导演马伟豪执导,李晨、 董璇分别饰演男女主角陆涛、夏琳,而 向南、杨晓芸这对欢喜冤家由新生代 演员郑恺和名模李媛饰演。 新导演,新演员,新制作,电影版

认自己对秦奋的感情不是爱情,两人

日渐疏远……两人最终能否走到一

起,要待影片上映后才能揭晓。片中

的男女二号由孙红雷和姚晨饰演,他

们分别饰演秦奋的好友和笑笑的闺

蜜,这是二人继《潜伏》后的再度合作,

《奋斗》可谓是个"三新产品"。马伟豪 表示,电视剧版《奋斗》的影响力很大, 的确会对电影版的改编造成一定的压

力,投资方曾在电影故事改编的方向 上进行了充分的市场调研,最终才确 定电影《奋斗》"起用全新演员阵容、呈 现给观众全新奋斗故事"这一方向。 为了给观众带来新鲜的感觉,马伟豪 一直没去看电视剧版,以免受束缚。 他认为,每个人对"奋斗"都有不一样 的理解,希望观众能够认可和喜欢他 所诠释的奋斗故事。

观众对电视剧版中陆涛"富二代" 的形象争议颇多,那么电影版陆涛与 电视剧版有何不同呢?"我知道之前的

电视剧版本很经典,但是经典就是用 来打破的,电影版的陆涛肯定会让观 众印象深刻。"李晨对此次饰演陆涛信 心满满,而对于具体细节,却是守口如 瓶;电视剧版的夏琳骄傲美丽,"抢"好 朋友的男友,是个并不怎么受观众待 见的人物,董璇表示,此次她要在电影 中给夏琳"正名";新生代演员郑恺和 名模李媛饰演向南、杨晓芸这对活宝, 他们的演绎能否超越文章、李小璐 呢? 我们拭目以待。据悉,电影版《奋 斗》预计在明年2月与观众见面。

大型原生态歌舞集《云南映象》 演出场地:河南艺术中心大剧院 演出团体:杨丽萍等 演出时间:10月15日、16日19:30 演出票价:880元、680元、580元、

380元、280元、180元、80元

爆笑喜剧《一碗都是我的》 演出场地:河南艺术中心大剧院 演出团体:武汉说唱团 演出时间:10月19日、20日19:30 演出票价:100元、80元、50元、30元

荷兰通俗无伴奏炫技合唱团音乐会 演出场地:河南艺术中心大剧院 演出团体:荷兰通俗无伴奏炫技合唱团 演出时间:10月24日19:30 演出票价:180元、100元、80元、50元

《大河秀典》

演出时间:每周四、五、六晚20:00 演出地点:河南电视台8号演播厅 演出票价:1180元、980元、380元、 280元、180元 售票热线:0371-60111111

《女人的战争》剧照



本报讯(记者秦华)记者昨日从郑州电视 台获悉,由潘虹、胡静联袂主演的年代大戏《女 人的战争》将于17日起在该台新闻综合频道播 出,两位女主角将用富有张力的表演为观众讲 述一个发生在旧上海滩豪门的悲情故事。

上世纪30年代,出身卑微的小丫头朱杏梅 (胡静饰)与女资本家谢满棠(潘虹饰)之子相 恋,遭到谢满棠的百般阻挠,不但备受刁难,还 被逐出家门。后几经起伏,忍辱负重的朱杏梅 最终在明争暗斗的乱世中成长起来,开始了对 谢满棠的复仇,二人在商界上演了一场华丽交 锋……《女人的战争》故事围绕两个女人的战 争展开,纠缠着亲情、爱情、民族情怀的恩恩怨 怨,展现出人性的美丑。

潘虹饰演的谢满棠精明能干、叱咤风云,为 了家族利益可以不择手段甚至牺牲儿子的幸 福。潘虹表示,这个人所承载的责任和压力是 一般女人无法想象和承受的,她危机重重却无 人分担,她满腹悲伤却不能哭泣,这样一个内心 丰富、备受压抑的人物,演起来既累又过瘾。

人生不同时期的际遇,使胡静饰演的朱杏 梅展现出多面气质:从最初的娇俏玲珑、温婉淡 雅到聪慧干练、妩媚妖娆再到大气果决,层层深 入的表演十分考验"古典美女"胡静的演技,与 老戏骨潘虹的首度荧屏"对决"更是令人期待。



中原(固始)根亲节将举办

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省政协新闻发布会上获悉, 由中国侨联、省政协和全国台联主办,信阳市政府、省侨联、省台办、 固始县政府承办的"唐人故里·闽台祖地"第二届中原(固始)根亲文 化节定于10月25日至27日在固始县举办。

固始县历史悠久,素有"中原第一侨乡"之称,历史上有四项大 规模移民南迁。文献记载,台湾地区前100名大姓中,有63姓族谱上 明确记载祖籍在河南"光州固始"。多年来,特别是改革开放以来, 先后有闽粤台港澳八省区和东南亚欧美13个国家70个姓氏宗亲前 来固始寻根问祖,观光旅游,投资兴业。

据悉,第二届中原(固始)根亲文化节与首届中国固始根亲文化 节相比,规模更大,层次更高,内容更丰富。届时,将有两岸三地和 国内外500多名领导、专家学者、宗亲代表、客商代表,新闻界朋友云 集固始,共赴盛会。根亲节为期3天,主要活动有开幕式暨光州固始 寻根拜谒大典和文艺演出活动、信阳(固始)寻根旅游推介活动、海 内外姓氏宗亲联谊活动等。

河南青年投资拍电影

《爱在绿洲》讴歌林业人

本报讯(记者李颖)记者昨日获悉,电影《爱在绿洲》10月16日 将在河南豫西三门峡市正式开机。

《爱在绿洲》是一部反映林业人为人类造绿源、为中华涵水源, 热情讴歌中原林业人"站起撑起一片天,倒下扶起一片绿"的电影,由 我省剧作家李田民、焦为国等创作,剧本2009年12月曾荣获中国第 四届关注森林文化艺术奖。影片由北京电影学院青年导演路云飞、 黑子共同执导,总制片人是河南创业青年黑子,他曾经是电视人,之 后转行电影,本片是他独自出资筹拍的首部电影,也是首次加入电影 导演的行列。男主角由我省著名豫剧表演艺术家、国家一级演员王 宽担纲,女主角由青年演员朱袁员扮演。

据介绍,电影《爱在绿洲》整个外景在三门峡拍摄,预计10月底 拍摄完成,明年1月与观众见面。

中国电影著作权协会:

网吧放电影明年起收费

新华社南京10月14日专电(记者 蒋芳张展鹏)第19届金鸡百 花电影节的"中国电影论坛"13日至14日在江阴举行。中国电影著 作权协会理事长、中国版权协会会长朱永德在此间宣布,2011年1月 1日起,国内网吧、长途车播放电影必须缴纳版权费,北京、上海、江 苏等多个省市将成为首批试行地区。

朱永德说,《电影作品著作权集体管理使用费收取标准》已结束 网上公示,进入公告程序。2011年1月1日起,国内网吧、长途车播 放电影必须向中国电影著作权协会缴纳一定版权费,北京、上海、江 苏等多个省市将成为首批试行地区。

《电影作品著作权集体管理使用费收取标准》指出,网吧播映影 片使用的是电影作品的复制权和放映权,其每天的收费拟定为"电 脑总量×网吧每小时收费标准×7.5%"。而长途大巴车的收费标准 初步拟定为每台车每天收费1元。

这意味着,继中国音乐著作权协会收取卡拉OK版权费后,电影 版权的免费午餐也将终结。朱永德强调,不主张网吧、长途车通过 涨价的方式,将这笔费用转嫁到消费者头上。



京剧名角台北唱名剧

10月14日,中国国家京剧院副院长于魁智率领10余名主要演 员在台北戏剧院举行记者会,宣布来自中国国家京剧院和山西省京 剧院的200余名演员组成的京剧团将于19日至24日在台北戏剧院 举行演出。

据介绍,此次演出6天共有8场精彩好戏,包括新编历史剧《走 西口》以及《文姬归汉》《霸王别姬》《凤还巢》《满江红》和《望江亭》等 优秀剧目。图为京剧演员李海燕在记者会上表演《锁麟囊》选段。

《功夫·咏春》全球首映

女主角白静拜叶问之子为师

新华社南京10月14日电(记者张展鹏蒋芳)影片《功夫·咏春》 14日下午在江苏省江阴市举行全球首映,咏春拳宗师叶问之子叶准 肯定了女主角白静的表演,并现场收其为徒。

本片男女主角分别是电影《梅兰芳》中出演"少年梅兰芳"的余 少群和毕业于中央戏剧学院的白静,以浪漫青春动作片的方式讲述 咏春拳宗师严咏春的故事。

香港著名影人、本片监制吴思远表示,随着《叶问》系列电影的 播出,越来越多的人知道了咏春拳,《功夫·咏春》就是要介绍"咏春 拳"起源,并拍出与以往不同的风格。本片特地邀请了香港资深电影

人张同祖执导。 吴思远说,这是一部培养华语动作片新生力量的影片,所以他 坚持起用新演员。为了选择"严咏春",剧组进行了长时间海选,寻找 像杨紫琼那样动作好、外形好、还有演戏天分的女演员,最终选了6 位,学了半年的咏春拳后,才最终敲定了白静。

叶准肯定了白静在本片中的表现,认为她的咏春拳打得很正

宗。现场还举行了拜师仪式,白静正式拜叶准为师。 据介绍,《功夫·咏春》将在11月2日全球公映。